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A 2008. esztendőben másban is követtük az elmúlt évek kulturális hagyományait.  Így a maróti 
Képzőművészeti Kör minden évben esedékes kiállításával. A kör szinte miden évben egy-egy új taggal 
bővül. Így történt ez 2008. október 23-án is. 
2008. a Biblia évé volt, ezért ökumenikus találkozó volt december 11-én. Az újonnan átadott Katolikus 
Közösségi Ház (Szent Család Közösségi Ház) zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel. Az összejövetelt 
megtisztelte jelenlétével és közreműködésével dr. Székely János Esztergom-Budapesti segédpüspök. 
A pilismaróti egyházak áldozatos szervező munkája ezzel nem ért véget. Szinte már elvárják az emberek, 
hogy kicsik és nagyok bemutatkozzanak a Magyar Kultúra Napján. Ez a nap egyben az összefogás napja is, 
ahol dömösi és maróti előadók, művészpalánták kápráztatják el a közönséget. Így történt ez az idén is, 2009. 
január 27-én. A helyszínt ismét a katolikus egyházközség biztosította, ahol közreműködött az új plébános, 
Kálmán Antal atya is. 
A Zsoldos Gáborról elnevezett református közösségi terem sem maradhatott ki az érdeklődés homlokteréből. 
A könyvtár által meghívott Kossuth díjas írónő, Jókai Anna tartott előadást olyan lelki aspektussal és 
tartalommal, ami felért egy igazi igehirdetéssel. (Így nyilatkozott utána Kiss Péter lelkipásztor) Ez a nap is -, 
úgy gondolom- emlékezetes maradt a lakosság számára. (2009. február vége) 
A képzőművészet és irodalom kedvelői tavasszal sem maradtak program nélkül. 
Bukovinszky Julianna budapesti meseíró hozta el könyveit a könyvtárba és óvodába. Nagyméretű 
meseillusztrációit az intézmény belső falára tették ki. A képújság nézői előzetes esztétikai élményt is 
kaphatnak a kiállításból, hiszen az ideiglenes tárlat 2009. augusztus 20-ig várja látogatóit.     
   
                                                                                                              Maier-Kránitz László könyvtáros 
 
DUNAKANYAR MAZSORETT ÉS SHOWTÁNC EGYÜTTES 2008.  
 

Az esztergomi Aquasziget felkért bennünket első ízben 2008 
februárjában, hogy adjunk műsort a fürdőben. Török táncunkat 
adtuk elő, mely akkora siker lett, hogy a rendezők úgy 
gondolták, hogy máskor is elhívnak bennünket egy-egy 
rendezvényükre. Ennek a megállapodásnak következtében az 
év folyamán számos alkalommal színesítettük az élményfürdő 
programjait és a mai napig is állandó fellépői vagyunk az 
élményfürdőnek. 
 
Garamkövesd (Szlovákia) Pilismarót testvértelepülése, ezért 
is alakult ki szorosabb kapcsolat a két település között. 
Hagyományosan márciusban a garamkövesdiek rendeztek egy 
bált, melyre minket is elhívtak, és a török táncunkat kérték, 

hogy adjuk elő. Ősszel pedig a szüreti fesztiváljukra kaptunk meghívást, ahol 
különböző mazsorett táncainkat adtuk elő nagy szeretettel. 
Nagy megtiszteltetés volt számunkra, hogy 2008. április 25-én részesei lehettünk. 
egy nemzetközi táncversenynek a Megatánc mesterei versenynek Párkányban. 
A versenyen sok szereplő részt vett, és jó hangulatban zajlott ez a megmérettetés. 
 
 
 
 
 2008. május 3-án került 

megrendezésre hagyományosan és immár 5. 
alkalommal a Dunakanyar Mazsorett és 
Táncfesztivál Pilismaróton. Nagy öröm volt 
számunkra, hogy sokan elfogadták meghívásunkat, 
így kb. 200 fellépő táncost köszönthettünk. A 
lakosság körében is népszerű volt ez az esemény, 
sokan eljöttek és kitartottak a fesztivál végéig, 
annak ellenére, hogy délutánra egy kiadós eső 
zúdult a nyakunkba. Számunkra azért is fontos ez  
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az esemény, mert ezen a rendezvényen ünnepli csoportunk a születésnapját, és ennek örömére minden 
mazsorett táncunkat eltáncoljuk, amit nem is olyan egyszerű egy szuszra megtennünk 8 év után. 
 
Minden fesztiválunk után Mazsorett bált szervezünk, hogy magunknak és a kedves támogatóinknak is 
rendezzünk egy kellemes estét, és együtt ünnepelhessünk. A Mazsorett bál bevételével minden résztvevő a 
Mazsorett csoportunkat támogatja, és ezzel nekik is köszönhetjük, hogy ilyen régóta tud működi csoportunk. 
EZÚTON IS SZERETNÉNK MEGKÖSZÖNNI MINDENKINEK A TÁMOGATÁST! 
2008-ban Tatán rendezték meg az Országos Mazsorett Versenyt, amelyen a senior versenycsapatunk 
mellett az utánpótlás csapatunk is elindult. A seniorok hagyományos mazsorett 2 bottal kategóriában 
indultak, ill. show mazsorett kategóriában is 1 bottal. A hagyományos mazsorettel 2. helyezést értünk el, és 
nagy meglepetésünkre viszont a show táncunk, a Hello Dolly viszont arany minősítést kapott. Ezzel az első 
hellyel nyertük el a jogot arra, hogy 2008. november 8-án részt vegyünk az Aranyosok versenyén szintén a 
Hello Dollyval, amellyel ezúttal a IV. helyezést értük el. 
2008-ban szoros barátságot kötöttünk az Esztergomi Aranysólyom Lovagrenddel, akikkel is a mai napig 
közös programokat adunk elő. Egy kellemes délutáni program keretében ismerkedtünk velük össze Táton, 
ahol a lovaglás és az íjászkodás mesterségének rejtelmeibe próbáltak minket beavatni. Ennek a kellemes 
délutánnak a következményeként alakult ki egy olyan program, ahol a lovagrend török-magyar 
konfliktusában mi a "török lányok" próbáljuk jobb belátásra bírni a magyar királyt.... 
Részletesen kiemeltem néhány számunkra fontosabb eseményt, de ezeken kívül még számos más helyekre is 
felkértek minket, hogy színesítsük programjukat. Számos jótékonysági esten, ill. kulturális programon 
vettünk részt: Múzeumok Éjszakája (Esztergom), Nővérbál (Szentendre), Vöröskeresztes rendezvények 
(Esztergom), Tatai Eszperantisták Egyesületének bálja (Tata), Legyetek jók, ha tudtok Alapítvány 
bálja (Pilismarót). 
Végül, de nem utolsó sorban azt szeretném leírni, hogy hogyan is pihenünk közösen. Két alkalommal 
tartottuk meg „csapatépítő táborunkat" Mazsorett tábor címszó alatt a pilismaróti Duna-parton. Ennek 
keretében próbáljuk meghatározni a következő időkre vonatkozó ütemtervet: táncok, próbák stb. Ebben a 
táborban mindemellett sokat táncolunk, strandolunk, játszunk, nevetünk, egyszóval kicsit pihenünk. 
Év végén Marcsi (Marton Róbertné csoportvezetőnk) egy fantasztikus Besamell-partira vár minket (e 
nélkül nem lehet vége az évnek :-)). Ilyenkor összegyűlünk Marcsinál és amellett, hogy felfaljuk a finom 
falatokat megpróbáljuk kiértékelni az elmúlt évet, és komolyan számba vesszük a következő év eseményeit, 
teendőit.  
Röviden ennyiben tudnám összefoglalni az elmúlt 2008-as évünket, de ezen fellépések mellett, amelyeket 
fentebb kiemeltem, még számos helyen megfordultunk, ahol szeretettel vártak bennünket. Természetesen a 
fellépések mellett sokat próbálunk, kemény munka áll minden táncunk hátterében. Arra törekszünk, hogy 
közönségünknek színvonalas, színes műsort tudjunk nyújtani, és elégedettek legyenek előadásunkkal. 
 
A 2009-es év is gazdag lesz programokban.  
Máris több jótékonysági és egyéb szórakoztató 
rendezvényen vettek részt. Felléptek a Magyar Nemzeti 
Múzeum majálisán, júniusban pedig aktív szereplői a 
Ráckevei Mazsorett fesztiválnak. 
Legnagyobb helyi rendezvényük még április 25-én volt, 
amikor Pilismaróton ismét fesztivált tartottak.  Ennek 
programja volt: Mazsorett csoportok felvonulása 
fúvószenekar kíséretével.  
Bevonulás a sportpályán felállított színpadhoz, és a 
csoportok táncbemutatói. 
Este jótékonysági bál volt a pilismaróti sportcsarnokban.  
A nyáron is gazdag programjuk lesz. 
 
Szerepléseikhez sok sikert kívánunk! 

Benkovics Anita 
 

♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ ♥ 
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Emlékezések 
 
Az utóbbi időben többek között három közismert ember is eltávozott közülünk. Olyanok, akik 
községért valamilyen területen sokat tettek. Kiss Istvánt tragikus hirtelenséggel 49 éves 
korában ragadta el a halál. Nyírő Csaba 74, Versegi József 82 évet élt. 
Hálás szeretettel versben emlékezünk rájuk, melyeket Szikorszki János írt. 
 
 
Nyírő Csaba emlékére 
 
Az 1950-esévekben tudták a meccsre járó emberek, 
Milyen jól fociznak a Nyírő gyerekek. 
Rúgta a gólokat Csaba, Dudi, a kis Tamás, 
Abban az időben nem tudta jobban ezt más. 
 
Fiatalon szélső voltál, gyors, mint a rakéta, 
Most pedig már sajnos elég egy-egy séta. 
Abbahagytad a focit, Te lettél az elnök, 
Nem a Népfront, hanem a sportköri elnök. 
 
Maghalt édesapád, s elmerültél a gyászba, 
Utána kerültél az alvégbe, a Pastinszki-házba. 
Azóta jól ismerlek, egy lett a fő célunk, 
Pilismarót csapatával a megyébe jussunk. 
 
Mi ketten tartottuk fociban és sportban a frontot, 
Te még mellette titkárkodtad a Hazafias Népfrontot. 
Volt sok győzelmünk: tatabányai, komáromi, ácsi, 
Azóta mindenki tudja ki a Nyírő Csaba bácsi. 
 
Kevés pálya van az országban, ahol nem jártál, 
Sok foci edzővel beszéltél és paroláztál. 
Neked a foci meccs mindig egy nagy ünnep, 
Ez a tulajdonságod soha nem szűnt meg. 
  Voltál BEK döntőn is, nézted az Ajaxot,  
 Míg a marótiak szedték a barackot. 
 
Küldtél képeslapot szerte az országból,  
Ezt a verset Neked írtam örökös hálából. 
Sajnos nem vagy már közöttünk, 
De mi soha el nem felejtünk. 
 
                                      2007. február 01. 
 
 
Emlékezés a krónikás Versegi Józsefre 
 
Földművelő család legkisebb gyermeke, 
Évekig a helyi színjátszó kör állandó szereplője, 
A pilismaróti események írásos rögzítője,  
Az ÉDÁSZ vállalat villanyszerelője. 
 
A Pilismaróti Hírek történelmi adatbankja. 
Sajnos ezt az írást nem olvassa vagy hallja. 
Februárban az élők sorából eltávozott, 
Lapunkból e megemlékezés nem hiányozhatott. 
 

 
Kiss István emlékére 
 
  Korán reggel szállt a hír, 
  Iskola környékén mindenki sír. 
  Alig múlt el a szeptember 
  Megint elment egy jóember. 
 
  Pár hétre Nyírő Csaba után 
  Itt hagyott minket a Kiss István. 
  Nincs igazság e világon, 
  Talán lesz a másvilágon! 
 
  A segítőkész ezermester 
  Nem fűt többet kora reggel 
  Esőben, sárban, fagyban vagy hóban. 
  Iskolában, óvodában vagy az ÖNÓ-ban 
  Ő pedig már sajnos nincs. 
 
  Akinek csak tudott segédkezett, 
  Otthon mindig kertészkedett, 
  Hét végéken böllérkedett,  
  Temetőben rendezkedett. 
 
  Vallását hűen gyakorolta, 
  A halál mégis orvul elrabolta. 
  Béke Veled, Isten áldjon, 
  Csendes pihenést a másvilágon! 
                                
                                2008. október 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    Szülőfalunkban a Versegi név már nincs, 
     Írásai az utókor számára egy kincs. 
     Béke Vele, Isten áldja! 
      Sokáig emlékezzünk még Reája! 
  
                                            2009. február 
 

 

♣ ♣ ♣ ♣ ♣ ♣ ♣ ♣ ♣ ♣ 
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Községünk 2009-re tervezett beruházásai, felújításai 

Az idei illetve a következő évben pályázati támogatással az alábbi fejlesztéseket tervezzük megvalósítani: 

Bozóky Mihály Általános Iskola felújítása 
Önkormányzatunk az Új Magyarország Fejlesztési Terv Közép-dunántúli Operatív Program keretében 243 
millió forint támogatásban részesült a 329 millió forintos össz beruházási költségű „Bozóky Mihály 
Általános Iskola infrastrukturális fejlesztése” című projekt megvalósítására. 
A fejlesztés eredményeképpen gazdaságosan működtethető, korszerű, a minőségi oktatás feltételeinek 
megfelelő, az IKT komplex eszközrendszerének fogadására előkészített intézmény jön létre.  
A projekt megvalósulását követően az iskola színvonalasabb, illetve a meglévőkön kívül új szolgáltatásokat 
tud nyújtani: az új termekben lehetőség nyílik nyelvoktatásra, kézműves foglalkozásokra, hitoktatásra is.  
A projekt továbbfejlesztésével informatikai eszközök, berendezések, IKT-eszközök beszerzését tervezik 
TIOP, valamint a nevelő-oktató munkához kapcsolódó tartalomfejlesztést TÁMOP forrásból. 
A halmozottan hátrányos helyzetű tanulók teljesítménymutatóinak javítására, esélyegyenlőségük 
előmozdítására képesség kibontakoztató és integrációs felkészítés bevezetését tervezik. 
A beruházás megvalósulása után egy épületbe kerül a jelenleg két helyen folyó oktatás. Az épület részbeni 
tetőtér beépítésével új épületszárny építésével 5 felújított, 4 újonnan kialakított tanteremben, 2 csoport-, 1 
egyéni fejlesztőszobában folyhat az oktatás, és felépül egy melegítőkonyhás étkező is. A felújítás 
eredményeként megoldódik az iskola komplex akadálymentesítése. 
A beruházás a tanév befejezése után elkezdődött, az iskolakezdésre a Dózsa György utcai épületszárny 
készül el, ahol szeptemberben elkezdődhet az oktatás. A projekt befejezési határideje 2010. augusztus 31. 
Önkormányzati utak felújítása 
A Közép-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács által a Települési önkormányzati szilárd 
burkolatú belterületi közutak burkolat felújítására 2008-ban kiírt pályázaton a Kishíd utca, 
Szabadság körút, Hunyadi János utca felújítására 15.939.040 Ft (az összköltség 50 %-a) 
támogatásban részesült Önkormányzatunk. 
A felújítási munkák ez év júniusában fejeződtek be. Ezzel párhuzamosan elkészült a Pataksor és a 
Köztársaság tér Takarékszövetkezet melletti részének burkolat felújítása és ehhez csatlakozva kialakítottunk 
egy parkolót is. 
A 2009-ben kiírt hasonló tárgyú pályázatra a Kossuth Lajos utca felújítására adtuk be támogatási 
igényünket. A felújítás tervezett összköltsége 6.90 eFt, támogatási igényünk ennek 50 %-a, 3.470 eFt. 
Lapzártáig még nem történt meg a pályázatok elbírálása. 

Pilismarót-Zebegény révátkelés üzemeltetése 
Az előző évekhez hasonlóan idén is éltünk a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium által a közforgalmú, 
közútpótló folyami révek, kompok és az azokhoz szükséges parti létesítmények fenntartási, felújítási 
támogatására kiírt pályázati lehetőséggel. Ebben az évben 2,9 millió Ft pályázati támogatást kaptunk a 
Pilismarót-Zebegény révátkelésben üzemelő Cegléd II kisgéphajó hajócsavarjának, a horgony 
csörlőszerkezetének cseréjére és az Európai Uniós előírásoknak megfelelően nyomkövető berendezés 
beszerzésére.  
 
Basaharci vízfolyás mederrendezése 
Önkormányzatunk évekkel ezelőtt elkészíttette a Basaharci vízfolyás mederrendezésének vízjogi 
engedélyezési tervét. A Gerecs-Pilis Vízitársulat ebben az évben a Földművelési és Vidékfejlesztési 
Minisztériumtól 4.200.000 Ft támogatást kapott a vízfolyás rendbetételére, melyhez Önkormányzatunknak 
differenciált érdekeltségi hozzájárulás formájában 650.000 Ft-tal kell hozzájárulnia. A vízfolyás rendezése 
azért elsődleges feladat, mert csak ezután kerülhet sor az út szilárd burkolattal történő kiépítésére.  
 
Sportcsarnok külső-belső lelátókkal történő bővítése 
A Sportcsarnok eredeti tervei szerint az épület Dömös felőli oldalára egy kültéri lelátó volt tervezve, ami 
eddig anyagi okok miatt nem valósult meg. A csarnok több mint 10 éves használatának tapasztalata, hogy 
szükség lenne a jelenleginél több ember befogadására alkalmas beltéri lelátóra is. Kihasználva az Esztergom 
Nyergesújfalui Többcélú Kistérségi Társulás .támogatását ebben az évben elkészíttettük a Sportcsarnok 
külső-belső lelátó kialakításának terveit. A jövő évben pályázati támogatással szeretnénk a beruházást 
megvalósítani.  

Burainé Tóth Julianna 
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Jövőnkről röviden 
 
Felelős szerkesztőnk kérésének eleget téve próbáltam összefoglalni azokat a fontosabb, önkormányzatunkat 
érintő eseményeket, amelyek meghatározók lehetnek közösségünk életében. 
 
Évek óta szóbeszéd tárgya már, hogy új helyre költözik a Pilismaróti Erdészet. Szeptember elején került sor 
arra a megbeszélésre, amelynek keretében a Pilisi Parkerdőgazdaság műszaki igazgatójával, a helyi erdészet 
vezetőivel, valamint az építész tervezővel egyeztettük a Pilismaróti Erdészet leendő új központjának – 
melyet a „Kőhalmi sarokra” terveznek – beépítési lehetőségeit. Az ingatlanon a beruházás első ütemeként 
azóta már fel is épült egy szolgálati lakás. 
Az építéseknél maradva a Pilismarót-Dömös Református Társegyházközség az Új Magyarország 
Vidékfejlesztési Program keretében benyújtotta pályázatát a Református templom és környezetének 
felújítása tárgyában. A pályázat elbírálására, melynek részeként nemcsak a templombelső újulna meg, hanem 
sor kerülne parkolóhelyek kialakítására, és a temetőhöz vezető út felújítására is, még nem került sor. 
Jövőnk alakulását nagymértékben meg fogja határozni annak a környezetvédelmi programnak a 
megvalósulása, amelynek ugyancsak részese önkormányzatunk. A Duna-Vértes Köze Regionális 
Hulladékgazdálkodási Társulás tagjaként lehetőségünk nyílik arra, hogy az 1990-ig üzemelő kommunális 
hulladéklerakónkat - amely most közvetlenül a Nagy-Öböl partján éktelenkedik - Európai Uniós források 
bevonásával felszámoljuk. Jelenleg a lerakott hulladék „felszedésére” vonatkozó tervek készítése van 
folyamatban. A lerakó felszámolása a következő évben megkezdődhet. 
Ha már jövőnk alakulását latolgatjuk, abból nem maradhat ki a közel 7 éve indult, és a bíróságok minden 
fokát megjárt golfberuházás ügye sem, amelynek megvalósulása esetén a település töretlen fejlődése 
biztosítható. 
Még 2002 november végén jelentkezett be az önkormányzathoz az az ír-magyar befektetői csoport, aki a 
Dunakanyarban Dömös és Pilismarót térségében szeretett volna golfpályát építeni a hozzá tartozó kiszolgáló 
létesítményekkel együtt. A befektetők a mi Duna parti területünk mellett döntöttek. Ahhoz hogy a község a 
beruházást be tudja fogadni, módosítani kellett a felülvizsgálat és elfogadás előtt álló rendezési tervünket. A 
módosításra vonatkozó döntés meghozatala után és a rendezési terv elfogadását megelőző időszakban 
kezdődtek meg azok az önkormányzat és befektetők közötti tárgyalások, amelyek a beruházás 
megvalósításával kapcsolatos teendőkre vonatkoztak, illetve a tulajdonosok megkeresése vételi ajánlattal. A 
tárgyalások során a beruházás megvalósítására szerveződött ír-magyar vegyes vállalat a GCE Kft. elkészített 
egy megállapodás tervezetet, amelyben a beruházáshoz szükséges területek megvásárlására, a beruházás 
megvalósítása során az együttműködésre és a későbbi közös üzemeltetésre tett javaslatokat. 2003 júliusában 
képviselői kérésre a beruházók tájékoztatót tartottak. 
Csak a tájékoztatót követően döntött a testület a terv módosításának engedélyezéséről, a beruházás 
befogadásáról.  
2004. januárjában a sportcsarnokban összehívott lakossági fórumon tájékoztattuk a földtulajdonosokat és az 
érdeklődő községbeli polgárokat a tervezett beruházásról. A tájékoztatás során elmondtuk, hogy milyen áron 
vásároljuk meg a területeket és azt a beruházás megvalósulása után milyen áron fogjuk értékesíteni a 
befektető számára. Elmondtuk azt is, hogy az önkormányzatnak milyen lehetőségei vannak a területek 
megszerzésére. A fórum időpontjában az önkormányzat és a befektetők között sem nyilvános sem titkos 
megállapodás nem volt. 2004 tavasza és nyara az önkormányzat és a befektetők közötti területvásárlásra 
vonatkozó megállapodás előkészítésével telt el.  
A megállapodás aláírására 2004. október 7.-én került sor. Benne rögzítésre került, hogy mely területeket 
vásárolunk meg, milyen áron és milyen határidővel. Továbbá rendelkeztünk a megvásárolt területek 
tulajdonjogának átvezetéséről is, amelyre csak akkor kerülhet sor, ha a beruházás megvalósult. A 
megállapodás tartalmazta mindazokat a kötelezettségeinket, amelyek arra az esetre vonatkoznak, amikor 
nem sikerül a földterületek 100%-os jogát megszereznünk. A szerződés aláírását követően megkezdődtek a 
földvásárlások, melynek keretében 216 tulajdonostól vásároltuk meg a földet, 58 tulajdonossal szemben 
pedig kértük a kisajátítást. 2004. novemberében egy képviselőtársunk büntető eljárást kezdeményezve, 
feljelentést tett a megyei ügyészségnél. Az ügyészség nem talált okot a büntető eljárás lefolytatására. 
Kisajátítási kérelmünket 2005. június 28-án nyújtottuk be a KEM Közigazgatási Hivatalhoz, melynek a 
Hivatal helyt adott és megindította a kisajátítási eljárást. 2006. júliusában született meg az érdemi kisajátítási 
határozat, melyet 37, már korábban is bírósághoz fordult földtulajdonos mind a jogalapot, mind az értéket 
vitatva ismételten a Közigazgatási Bíróság elé vitt, kérve annak megváltoztatását.  
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A tárgyalások a jogalap tekintetében 2006. novemberében kezdődtek és 2008. júliusában fejeződtek be, 
megjárva a Legfelsőbb Bíróságot is. A kisajátítási perben önkormányzatunk veszített, a Legfelsőbb Bíróság a 
megyei bíróság ítéletét helyben hagyva a Közigazgatási Hivatal kisajátítási határozatát megváltoztatta, az 
önkormányzat kisajátítási kérelmének nem adott helyt.  
A bíróság véleményünk szerint több helyen is hibás álláspontra helyezkedve hozta meg döntését. Az egyik 
ilyen tévedés, hogy a beruházás megvalósítása során létesítendő árvízvédelmi töltések csak az engedély 
nélkül épült üdülőterületnek a védelmét szolgálnák, ami a bíróság szerint nem közérdek. A másik, hogy a 
golf „rétegsport”, tehát a megvalósuló beruházás nem a pilismarótiak számára jelentene sportolási 
lehetőséget, emiatt megint csak nem áll meg a közérdek. A harmadik, hogy a beruházás munkahelyteremtés 
szempontjából nem bizonyítja egyértelműen, hogy pilismaróti munkaerő foglalkoztatására kerül sor, ezért 
sem közérdek. Hiányolta továbbá, hogy a kisajátítási kérelmében az önkormányzat nem határozta meg 
pontosan, hogy az egyes tulajdonosok ingatlanát milyen céllal kívánja kisajátítani. 
Ezzel szemben mi a valóság: 
Az építési tilalom feloldása óta az üdülőterületen folyó építkezések engedély alapján történnek (kivéve a 
mindig is meglévő engedély nélküli építkezést). A korábban engedély nélkül épült üdülőterületek 
fennmaradási engedéllyel legalizálódtak. A létesítendő árvízvédelmi töltések, ha csak a már meglévő 
üdülőterületet vesszük figyelembe, a nemzeti vagyon egy részének a megóvására szolgálnak, ha a tervezett 
beruházást is figyelembe vesszük, akkor egy újabb több milliárdos érték védelmét is szolgálják.  
Ami a „rétegsportot” érinti, megállapíthatjuk, hogy minden sport rétegsport. A többi sportot sem minden 
pilismaróti űzi, így talán a golfnál is megengedhető az, hogy a közérdek megvalósítása érdekében ne kelljen 
minden pilismarótinak golfoznia. De az talán elképzelhető, hogy a pilismarótiak közül is kikerülhet olyan 
tehetség, aki akár még ennek a „rétegsportnak” a világbajnoka is lehet! (Megjegyzem még a Legfelsőbb 
bíróság bírájáról sem gondolták volna a szülei, hogy valamikor ilyen kiemelt fontosságú ügyekben is 
dönthet!) 
A foglalkoztatás tekintetében és érdekes a bíróság állásfoglalása, hiszen nem az az általános gyakorlat, hogy 
ha valahol megvalósul egy termelő vagy szolgáltató beruházás, akkor annak kizárólag helyi munkaerőt kell 
foglalkoztatnia. Pilismarót esetében a tervezett beruházás közérdekűségét más szempontok szerint kell 
keresni és megállapítani. Aki ismeri a község területi elhelyezkedését, az tudja, hogy a község területének 
jelentős része a Duna-Ipoly Nemzeti Parknak a része, a fejlesztésre felhasználható területek pedig, a Nemzeti 
Park úgynevezett „ütköző területei”. Nálunk nem lehet ipari parkot kialakítani, nagyobb méretű termelő 
üzemeket létesíteni. A területünkön megvalósuló fejlesztések elsősorban turisztikai azon belül is az aktív 
turizmushoz kapcsolódó beruházások lehetnek. Úgy gondoljuk, hogy a tervezett golfpálya beruházás a hozzá 
kapcsolódó kiszolgáló létesítményekkel és a területén megvalósuló lakó és üdülő ingatlanokkal ezeknek az 
elvárásnak teljes egészében megfelel és megvalósulása esetén a település számára olyan közvetlen és 
közvetett bevételi forrásokat jelent, amely a település és intézményei biztonságos működtetését lehetővé 
teszi és a település polgárai számára is folyamatos jövedelmet biztosít. Mindezek az indokok a per 
kisajátítási jogalapi hiányára vonatkozó részére érvényesek.  
A kártalanítási értékre vonatkozó per első fokon ez év júniusában fejeződött be, ugyanis az önkormányzat 
illetve a Közigazgatási Hivatal „igazát” igazoló bírósági döntést a tulajdonosok egy része kifogásolta és 
ebben az esetben is kérte a Legfelsőbb bíróságtól a határozat megváltoztatását. A Legfelsőbb bíróság új 
eljárás lefolytatására kötelezte a KEM bíróságot, mely eljárás során igazságügyi kárszakértő kijelölésére 
került sor. A kárszakértő még kevesebb értéket állapított meg, mint a kisajátítási eljárás során a 
Közigazgatási Hivatal által felkért szakértő.  
A Bíróság ítéletében a kisajátítási eljárásban megállapított kártalanítási összegeket hagyta jóvá! 
Önkormányzatunk most ezen a vételáron tesz vételi ajánlatot a kisajátítás jogalapja tekintetében pernyertes 
tulajdonosoknak. 
Amennyiben az ajánlatot nem fogadják el, önkormányzatunk elindítja az új kisajátítási eljárást, ugyanis 
időközben elkészült egy olyan megvalósíthatósági tanulmány, amely egyértelműen kimutatja, hogy már az 
építés időszakában évente több mint 100 millió Ft iparűzési adó bevétele keletkezne az önkormányzatnak. A 
már működő beruházás révén pedig túl amellett, hogy kb. 200 főnek munkalehetőséget biztosítana, az 
idegenforgalmi és iparűzési adóból közel 300 millió Ft bevételünk lenne évente, amelyet intézményeink 
fejlesztésére, korszerűsítésére, és a helyi lakosság közterheinek csökkentésére fordíthatnánk. 
Máskor sem, de a mai nehéz gazdasági helyzetben meg különösen nem lehet akadályozója egy község 
fejlődésének néhány, csak a saját érdekét szem előtt tartó tulajdonos! 
           Benkovics László 
               polgármester 


